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Η

Βουλή των Ελλήνων μνημόνευσε και φέτος την Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος, σε ειδική τελετή που έγινε με

πρωτοβουλία του Προέδρου της Νίκου Βούτση, το πρωί της 29

ης

Ιανουαρίου 2018. Η τελετή έγινε στον προ του περιστυλίου

χώρο, όπου έχει τοποθετηθεί αναθηματική στήλη στη μνήμη των Εβραίων βουλευτών που εξοντώθηκαν στο Ολοκαύτωμα.

Ο Πρόεδρος της Βουλής Νίκος Βούτσης, στην προσφώνησή του τόνισε το χρέος

της Μνήμης και αναφέρθηκε στα θλιβερά φαινόμενα αναβίωσης του φασισμού και

του ναζισμού που κάνουν την επανεμφάνισή τους στη σημερινή κοινωνία. Στη

συνέχεια μίλησε η Ισραηλινή βουλευτής Αγιέλετ Ναχμίας, η οποία έχει ελληνική

καταγωγή και αναφέρθηκε στις ρίζες της οικογένειάς της, και στη σημασία των

πρωτοβουλιών -όπως αυτές των Κοινοβουλίων της Ελλάδας και Ισραήλ- για την

διατήρηση της Μνήμης του Ολοκαυτώματος και την προώθηση της συνεργασίας

μεταξύ των δύο χωρών.

Ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ Δαυίδ Σαλτιέλ στην προσφώνησή του τόνισε τη σημασία της

εκπαιδευτικής σημασίας δράσεων όπως η ανέγερση της στήλης στη Μνήμη των

εξοντωθέντων Εβραίων βουλευτών και αναφέρθηκε στο υπό ανέγερση Μουσείο του

Ολοκαυτώματος στη Θεσσαλονίκη, καθώς και στη δέσμευση των Ελλήνων Εβραίων

να επαγρυπνούν και να αντιδρούν σε κάθε προσπάθεια βεβήλωσης της Μνήμης του

Ολοκαυτώματος. Ο κ. Σαλτιέλ ολοκλήρωσε την ομιλία του τονίζοντας: «Ας γίνει

σαφές ότι δεν θα εφησυχάσουμε ποτέ, δεν θα ξεχάσουμε ποτέ, δεν θα

σταματήσουμε ποτέ να αντιδρούμε, δεν θα πάψουμε ποτέ να μεταδίδουμε τη γνώση

και το μήνυμα του «ΠΟΤΕ ΞΑΝΑ»… Όχι απλώς διότι το χρωστάμε σε 6 εκατομμύρια

θύματα, και σε όλους όσους αγωνίστηκαν για την ελευθερία, αλλά γιατί το

χρωστάμε στα παιδιά μας και στα παιδιά των παιδιών μας».

Στην εκδήλωση παρέστησαν πολιτικοί, επιζώντες της Κατοχής, ο Ραββίνος Αθηνών
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και εκπρόσωποι του Ελληνικού Εβραϊσμού. Μεταξύ άλλων παρέστησαν: οι

υφυπουργοί Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης και Τέρενς Κουίκ, ο υφυπουργός

Μεταναστευτικής Πολιτικής Ιωάννης Μπαλάφας, οι βουλευτές και τέως υπουργοί

Νίκος Φίλης, Ντόρα Μπακογιάννη, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, και Τασία

Χριστοδουλοπούλου, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Φιλίας Ελλάδος

– Ισραήλ Δημήτρης Σεβαστάκης και ο επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας

στον IHRA Ευστάθιος Λιανός –Λιάντης. Επίσης, ο Ραββίνος Αθηνών Γκαμπριέλ

Νεγρίν, ο Πρόεδρος και μέλη του Δ.Σ. του ΚΙΣΕ, ο Πρόεδρος του Εβραϊκού Μουσείου

Ελλάδος Μάκης Μάτσας, Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Εβραϊκών Οργανισμών και

Κοινοτήτων της Ελλάδος, καθώς και επιζώντες της Κατοχής και της δεύτερης

γενιάς θυμάτων του Ολοκαυτώματος.
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